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Ολοκληρώθηκε η Β’ Παναυστραλιανή Ιερατική 
Σύναξη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με τη Συνοδική και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, η οποία 
τελέστηκε το πρωί της Τετάρτης, 1 Οκτωβρίου, στον Ιερό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού, στο Kogarah του Σύδνεϋ, 
κορυφώθηκε και επισφραγίστηκε εν εκκλησία η επιτυχής 
διοργάνωση της Β´Παναυστραλιανής Ιερατικής Συνάξεως.

Κατά τις εργασίες της Συνάξεως, παρουσιάστηκαν εμπνευσμένες εισηγήσεις, με 
εστίαση στο επίκαιρο θέμα: «Μέσα Κοινωνικῆς Δικτυώσεως καί Ἱερωσύνη. Ἡ 
χρῆσις τῶν Μέσων Κοινωνικῆς Δικτυώσεως ἀπό τόν κληρικόν», οι οποίες 
τροφοδότησαν εποικοδομητικό θεολογικό διάλογο και θωράκισαν πνευματικά τον 
Ιερό Κλήρο και τις Μοναχικές Αδελφότητες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Στο τέλος της Συνοδικής και Πολυαρχιερατικής ΘείαςΛειτουργίας, ο προεξάρχων 
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Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος προχώρησε σε έναν 
σύντομο, πρώτο απολογισμό του σημαίνοντος για τη ζωή της τοπικής Εκκλησίας 
γεγονότος. Εκτίμησε ότι η Παναυστραλιανή Ιερατική Σύναξη, παράλληλαμε τη 
μεγάλη πνευματική ωφέλεια που απέφερε για τους κληρικούς, τους μοναχούς και 
τις μοναχές, τούς προσέφερε και την ευκαιρία να επικοινωνήσουν μεταξύ τους, με 
τους Επισκόπους και με τον Ποιμενάρχη τους, ευκαιρία πολύτιμη ιδιαιτέρως για 
τους κληρικούς που διακονούν σε απομακρυσμένες περιοχές της αχανούς 
Αυστραλίας, αλλά και για τους νεότερους κληρικούς,οι οποίοι δεν γνωρίζονται 
προσωπικά με όλα τα μέλη της ιερατικής οικογένειας της τοπικής Εκκλησίας.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τους 
προσκεκλημένους της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, οι οποίοι ελάμπρυναν με την παρουσία 
και συμμετοχή τους την Ιερατική Σύναξη: τον εκπρόσωπο του Οικουμενικού 
Πατριάρχου, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μιλήτου κ. Απόστολο, Ηγούμενο της εν 
Χαλκιδική Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Αναστασίας της 
Φαρμακολυτρίας, τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνάτιο, Καμερούν κ. Γρηγόριο, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο, 
Σικάγου κ. Ναθαναήλ, Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρωνα και Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνό, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ιγνάτιο Μουρτζανό, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, τον 
Οσιολογιώτατο Ιερομόναχο κ. Χρυσόστομο, Γέροντα του Κελλίου του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, της Κουτλουμουσιανής Σκήτης στο Άγιον Όρος, και τον 
Ιερολογιώτατο κ. Φώτιο Πουλόπουλο.

Στη συνέχεια, κατόπιν παρακλήσεως του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας, τον θείο λόγο 
κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος. 
Απευθυνόμενος στο πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος 
ανέλυσε το ένατο άρθρο του Συμβόλου της Πίστεως, περί της «μίας, αγίας, 
καθολικής και αποστολικής Εκκλησίας», προβαίνοντας σε αναγωγές στις εμπειρίες 
που ο ίδιος αποκόμισε από την παρουσία του στην Αυστραλία και τη συναναστροφή 
του με το πλήρωμα της τοπικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Ιδιαιτέρως επαίνεσε την εξωστρέφεια της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, η 
οποία αναδεικνύει την καθολικότητα και οικουμενικότητα της Εκκλησίας. «Έχετε 
κατορθώσει να είστε μία Εκκλησία ανοιχτή για όλους τους ανθρώπους, όπως θέλει 
ο Χριστός», παρατήρησε. Κατά την αναφορά του δε στην καθολικότητα της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, έκανε μνεία στο σεπτό πρόσωπο του Οικουμενικού 
Πατριάρχου και στη Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως. «Η Μήτηρ των 
Εκκλησιών είναι όντως το Οικουμενικό Πατριαρχείο», επεσήμανε και συνέχισε με 
την προτροπή: «Κρατήστε το αυτό ως θησαυρό μοναδικό, διότι έτσι μπορούμε να 



έχουμε μία Εκκλησία που απευθύνεται σε όλους τους ανθρώπους».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος εξήρε το επίπεδο διατήρησης 
των ελληνορθόδοξων παραδόσεων στην Αυστραλία και προέτρεψε άπαντες να 
παραμείνουν προσηλωμένοι στις ρίζες τους και στην πνευματική κληρονομιά που 
παρέλαβαν από τους προγόνους τους. Εξέφρασε δε την εμπιστοσύνη του στην 
πνευματική καθοδήγηση που παρέχει προς το πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος. «Ο Θεός σάς δώρισε έναν 
Αρχιεπίσκοπο που είναι άνθρωπος με σοφία, σύνεση και όραμα», ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ενώ εξήρε το ενωτικό πνεύμα του και τον άοκνο αγώνα του υπέρ της κατά 
Θεόν προκοπής του ποιμνίου του.

Σημειώνεται ότι κατά τη Συνοδική και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, τον 
Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο πλαισίωσαν, πέραν των φιλοξενουμένων Αρχιερέων, 
κληρικών και μοναχών, οι Θεοφιλέστατοι Χωρεπίσκοποι και Επίσκοποι της 
Αυστραλίας: Πέρθης κ. Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, Μελβούρνης κ. 
Κυριακός, Χώραςκ. Ευμένιος, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος, Μιλητουπόλεως κ. 
Ιάκωβος, Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, καθώς και 
κληρικοί και μοναχοί από όλες τις εν Αυστραλία Ιερές Επισκοπές.



 






